



Freie und Hansestadt Hamburg  
Bezirksamt Hamburg-Nord  
Bezirksversammlung

<b>Anfrage nach § 27 BezVG</b> öffentlich <b>CDU-Bezirksfraktion</b>	Drucksachen-Nr.: <b>20-6394</b>
	Datum: 19.12.2018
	Aktenzeichen: 123.30-11

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum

## Fertigstellung Barrierefreier Umbau für S-Bahn-Station Kornweg IV Anfrage gem.§ 27 BezVG

Sachverhalt:

Dem Stadtteil Klein Borstel steht für den öffentlichen Nahverkehr nur die S-Bahn-Station Kornweg zur Verfügung. Für mobilitätseingeschränkte Menschen oder Kinderwagen ist der Bahnsteig nicht oder nur schwer zu erreichen.

Die gesamte Maßnahme Barrierefreier Umbau der S-Bahn-Station Kornweg wird von den Klein Borstelern sehr begrüßt. Allerdings gibt es zunehmend Beschwerden der Nutzer der Station Kornweg über den Zeitraum des Ausbaus.

Nach über einem Jahr Bauzeit wurde der seit längerem fertige Treppenaufgang endlich freigegeben. Nun warten die Klein Borsteler auf den Einbau bzw. die Inbetriebnahme des Aufzuges.

### **Vor diesem Hintergrund frage ich die zuständige Fachbehörde:**

1. Wann wird mit dem Einbau des Aufzuges gerechnet?
2. Wann ist der Inbetriebnahme zu rechnen?

**Die Behörde für Wirtschaft, Verkehr und Innovation beantwortet die Fragen auf der Grundlage von Auskünften der Deutschen Bahn AG (DB):**

### **Zu 1 und 2:**

Der DB ist bewusst, dass die Situation in der S-Bahnstation Kornweg aufgrund der aktuellen Baumaßnahmen für ihre Kundinnen und Kunden zu Einschränkungen führt. Die umfangreichen Maßnahmen umfassen die Bahnsteigerneuerung, die Sanierung des Zugangsbäudes, die

Schaffung der Barrierefreiheit durch den Aufzugsneubau wie auch die Erneuerung der Beleuchtung. Die Arbeiten am Personentunnel sind zwischenzeitlich beendet und die Unterführung ist wieder geöffnet.

Nach derzeitigem Planungsstand wird der Aufzug im 1. Quartal 2019 geliefert und eingebaut. Im Anschluss erfolgt die technische Abnahme der gesamten Anlage. Die DB rechnet mit dem Abbau der Behelfsbrücke und der Inbetriebnahme der neuen Anlagen frühestens zum Ende des 1. Quartals 2019.

3. Warum ruhte die Baustelle ca. drei Monate?

**Zu 3:**

Die Bauarbeiten ruhten nicht, sondern wurden durchgehend fortgeführt, teilweise in den verkehrsschwachen Zeiten und in den Nacht-Stunden.

4. Wie hoch sind die Mietkosten für den Baukran und wer trägt die Kosten?

**Zu 4:**

Diese sind Bestandteil der Baukosten und werden nicht gesondert ausgewiesen.

5. Wie hoch sind die gesamten Kosten für die Maßnahme Barrierefreier Umbau?

**Zu 5:**

Die Gesamtkosten betragen rund 5 Mio. €.

6. Wann werden die Elektroarbeiten am Dach fertiggestellt?

**Zu 6:**

Im Rahmen der Gesamtmaßnahme voraussichtlich im Frühjahr 2019.

Dr. Andreas Schott  
Fraktionsvorsitzender

Martina Lütjens  
Martin Fischer

Anlage/n:

Keine